



以“绣花功夫”，听民声解民忧 一线交警走进“社区群”

常州市公安局交警支队深入推进公安交管勤务网格化管理,组织139名一线交警进入251个社区微信群,听民声解民忧,以“绣花功夫”走出一条社会参与、协同共治的新路径。截至目前,共发布各类交管提示1.3万余条,收集各类意见建议560余条,帮助社区居民解决道路交通实际困难480余件。

顾燕 王军 葛小林

找准症结,以“绣花功夫”解难题

“尽管是内部道路,但早晚高峰已经影响到主路通行,真得管管。”位于常州市钟楼区五星社区的星魂路,是一条当地村委自建道路,交警没有管辖权,但当地居民屡次投诉交警中队不作为。常州市公安局交警支队钟楼大队五星中队民警熊建民加入社区微信群后,通过定期发布路况提示、解答业主咨询等逐渐赢得广大业主的理解和信任。

今年4月19日,熊建民利用周末,约上物业、业主代表开了一场不同寻常的“茶话会”,成功消释了业主对交警的误解,并根据物业提出的管理困难当场提出解决方案,联合村委、城管对道路进行修整,完善了隔离软桩,取消了拐角影响视线的停车位。如今,星魂路变得安全畅通,“社区交警”熊建民也获得业主们一致好评。

如何从路面走进群众心里,了解群众出行方面诉求?常州市公安局交警部门借鉴“枫桥经验”,组织发动交警加入辖区社区微信群。“过去路上被交警拦到肯定没好事,如今有事先在群里交流,有疑惑找‘社区交警’问一问,有误解与‘社区交警’争一争,有困难@‘社区交警’帮一帮。”常州市公安局交警支队负责人介绍,通过交警进驻“社区微信群”,交警与百姓交流的渠道畅通了,与百姓的心更近了,社区周边交通秩序也更好了。

专班专治,以“共治共享”排隐患

今年9月24日,交通安全市民观察团成员王立中在多次实地观察

后,建议在通江路兴业路口增划网格线,以便缓解该路口早晚高峰的拥堵。常州公安交警支队现场调研后,发现通江路作为城市南北向主干道,早晚高峰车流量非常大,与兴业路右转上通江路的车辆容易形成冲突。“我们采取了市民王立中的建议,在路口划上网格线后,解决了交叉车道容易碰撞打架的问题,通行率得到显著提高。”常州市公安局交警支队民意监测中心负责人说。

针对群众最关心的“一堵两难”“车驾管业务”“事故处理”等12类问题,常州公安交警部门配套成立“社区微信群问题研究专班”,通过一点一策、专班专治,确保问题解决措施落实落地。活动开展以来共发布各类提示1.3万余条,收集各类意见建议560余条,帮助社区居民解决道路交通实际困难480余件。

在此基础上,常州公安交警部门又成立了支队、大队两级交通安全市民观察团,共提出交通管理类意见建议137件,主要集中在道路优化改造建议18件,交通违法举报49件,交通信号灯等交通设施维护及优化66件,突发道路通行警情4件,截至目前,所有建议和问题均已整改或处置完毕。

智能垃圾箱:“吃”垃圾“吐”现金

垃圾分类牵着民生、连着文明。近日,一台智能垃圾分类回收箱亮相常州钟楼区的翡翠湾小区,该设备不仅可以对可回收垃圾进行分类回收、自动称重和计数,市民还可通过人脸识别,就能让该设备“吃”进垃圾,“吐”出现金。

钟城宣 陆文杰

智能垃圾分类回收箱亮相常州钟楼 通讯员供图

翡翠湾小区内的这台智能垃圾分类回收箱吸引了众多居民前来一探究竟。这台设备主要针对可回收垃圾进行了细分,分为织物回收、纸质回收、金属回收、塑料回收、瓶类回收、玻璃回收六大功能。在工作人员的指引下,居民们纷纷掏出手机进行用户注册,更让大家觉得新奇的是,这台智能垃圾分类回收箱还支持人脸识别功能。

居民肖女士在工作人员的指导下,在设备内嵌的安卓触摸屏上选择了“人脸识别”身份验证方式,在完成刷脸程序通过身份验证后,屏幕上自动弹出垃圾分类投放的界



面。根据屏幕提示,她将准备好的硬纸板放入投递口,完成投递后,相应的积分很快返还至肖女士的账户。

据了解,为鼓励居民参与,回收箱操作后返还至居民账户的积分,在达到一定数量后可提现微信红包,也可生成兑换各种日用品,还可在小区附近指定的超市便利店,直接用积分进行消费。而除了人脸识别外,该设备还可用于识别IC卡、二维码以及微信扫码识别,注册用户可使用多种方式操作设备,简单易行,方便各个年龄阶段的居民选择使用。

便捷的操作和有效的激励,大大提升了居民垃圾分类投放的积极性,

让居民容易分、分得好,受到了居民们的普遍欢迎。目前,钟楼区首批6台搭载人脸识别系统的智能垃圾分类回收箱,已经分别在花园西郡、金色新城、翡翠湾、嘉宏七棠、港龙华庭、百大康桥这六个小区投入使用。

钟楼区城管局大力探索“科技+管理”长效机制,率先尝试了“支付宝”智能回收平台、App积分抵扣物业费模式、餐厨垃圾微生物菌化处置技术等方式,用科技手段养成市民分类投放习惯,目前已分类小区分类参与率、准确率、知晓率“三率”均超80%,实现了垃圾分类的智能化和精细化管理。



我的班级我做主

幼儿园小朋友也能参加劳动吗?答案是肯定的。今年秋学期,天宁区北环幼儿园的孩子们就持续开展了一项活动——“我的班级我做主”,让孩子们成为班级的主人,积极参与班级的每一项管理,其中关键词就是劳动。从照顾“自然角”开始,设置班级“家务岗”,孩子们自愿报名,实行一周或两周轮换一次。班级里的“家务岗”设有植物养护员、桌长、环境监督员、喝水管理员、天气预报员……让每一个孩子都参与劳动,在培养责任感和动手能力的时候,提升幼儿的获得感和幸福感。

周宇萍 张敏/文 幼儿园供图

玩网络博彩,同一陷阱他掉入两次

轻信“网络博彩”可以轻松致富,不料却落入陷阱。10月份,常州的张先生报警称,他经网友推荐玩网上博彩,被骗7万余元。然而,十几天后,张先生又落入同样的陷阱,又被骗了9万余元。

现代快报记者从常州高新区三井派出所了解到,10月10日,张先生手机上收到一条信息,内容为一个网址链接,并称点开链接就可以赚钱。张先生很好奇,点了链接后,就下载了一个名为“中彩网”的网络博彩网站和一个用于交流的“维聊”App。

之后,张先生被拉入了一个交流群,对方称只要听“导师”的话,并跟着“导师”下注操作,就肯定能赚钱。对方还称,现在充值有优惠。期待发财的张先生很快将钱充值进平台内,却并没有获得对方所说的高额回报,反而一

直在亏钱,截止到10月18日,一共亏损了7万余元。张先生意识到自己被骗了,赶紧报警。

然而,让大家没想到的是,11月5日,张先生再次来到三井派出所报警,称自己又被“中彩网”骗了9万余元。

原来,10月28日那天,张先生又收到一条“中彩网”的信息,信息中称“中彩网”公司成立四周年,充多少都有返利的彩金,充得多就送得多,这次活动将会让参与者获得更高的回报。张先生看到信息后又心动了,心想自己上回已经亏了很多钱,兴许再做几天就能把之前亏的钱回本了。于是,他继续跟着“导师”充值操作,一共充值了9万余元。没过多久,这笔钱都亏了,对方让继续充值,张先生这才意识到自己又被骗了。

目前,该案件正在进一步调查中。 姚好 俞涛 葛小林

丹阳供电使用激光炮清除挂线异物

11月9日晚,国网丹阳市供电公司输电变运检中心工作人员利用激光异物清除仪,在不停电的情况下,成功清除了110千伏南塘865线40#导线上悬挂的异物。

当晚7点,巡视人员在巡视时发现,事发路段一处导线上悬挂有2米长大棚防晒网,该双回线路供应着皇塘镇主电源,若不及时处理,有可能造成输电线路的跳闸,对皇塘镇供电造成影响。接到巡视人员的上报后,输变电运检中心输电班立即组织人员到达现场,结合现场实际情况商讨解决方案,决定使用激光远程清障仪器清除悬挂异物。

晚上8点,工作人员手持照明灯仔仔细细查看现场情况后,选择安全合适的位置架设“激光炮”。在技术人员的指导下,利用平板电脑控制仪调整准星、发射激光,大约30分钟后,缠绕在导线上的大棚防晒网已全部被清除干净,线路隐患被成功消除。

据悉,传统的清障模式需要停电或带电作业,不仅用时较长,还存在一定的危险性,激光远程清障仪器的使用改变了以往的工作模式,不仅快速有效地保证了线路的安全运行,同时也进一步保护了作业人员的人身安全,还大大缩短了导线异物的处理时间。 袁帅 曹德伟

建设项目环境影响评价公示

(一)建设项目名称及概要

项目名称:常州市鼎酷节能科技有限公司年产24万平方米金属面硬质聚氨酯夹芯板项目。

概要:常州市鼎酷节能科技有限公司投资2108万元,租用常州市华创电子设备有限公司位于常州市武进区洛阳镇吴铁路48号厂区内空置车间进行金属面硬质聚氨酯夹芯板生

产活动,租赁厂区面积共计约10000平方米。企业本次拟购置自动发泡线、手工发泡线、剪板机、折弯机及相关环保设备等共计29套设备,项目投产后可形成年产24万平方米金属面硬质聚氨酯夹芯板的生产能力。

(二)建设单位名称、联系方式

常州市鼎酷节能科技有限公司 联系人:

李龙龙 18761185488

(三)承担评价工作环境影响评价机构名称、联系方式

江苏蓝智生态环保科技有限公司 联系人:倪工 15895036371

(四)环境影响报告书征求意见稿链接
<http://czqihonghb.com/show.asp?id=99>

可至建设单位(常州市鼎酷节能科技有限

公司)查阅纸质报告书。

(五)征求意见公众范围:受建设项目影响范围内的公民、法人或者其他组织代表。

(六)公众意见表网络链接<http://czqi-honghb.com/show.asp?id=99>

(七)提交公众意见表达方式和途径:电话15895036371、350012477@qq.com

(八)公众提出意见起止时间:本公示发布之日起10个工作日内